

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

DE MALLORCA  
L. - Núm. 21.859

VIERNES 11 Enero de 1946  
Teléfono 2142

Suscripción mensual 8'00 pts.  
Número suelto: 0'40 pts.

## Resolución al Jefe del Estado y al Gobierno por actitud frente a la campaña antiespañola

### RESOLUCION DE ALCOY

El Alcalde, en nombre de la Comisión Gestora, ha enviado un telegrama a la Casa Civil del Jefe del Estado y al Caudillo el testimonio de su fervorosa adhesión al movimiento de Alcoy a la patria y española, respecto a la campaña de difamación que ha emprendido el extranjero.

### DE CORDOBA

Esta noche se ha acordado enviar al Jefe del Estado un despacho por el cual la Corporación pide fervientemente a la patria y gobierno español.

### LOS ESPAÑOLES DE AMERICA

En el Ministerio de Exteriores se ha enviado el siguiente telegrama al Jefe del Estado y al Caudillo:

Los miembros de esta comunidad me piden ruego haga llegar a Su Excelencia el testimonio de su entusiasmo y adhesión al movimiento de Alcoy a la patria y española, respecto a la campaña de difamación que ha emprendido el extranjero.

### MANCOMUNIDAD PROVINCIAL DE TENERIFE AL CAUDILLO UN ENTHUSIASTA TELEGRAMA DE ADHESION

El Presidente de la Mancomunidad Provincial de Tenerife ha enviado el siguiente telegrama al Jefe del Estado y al Caudillo:

Ruego se digna comunicar al Caudillo el testimonio de nuestra fervorosa adhesión. — El Presidente de la Mancomunidad de Tenerife.

### LA DIPUTACION DE MALAGA TAMBIEN ENVIA SU INQUEBRANTABLE ADHESION

Málaga. — La Diputación Provincial ha acordado en su última sesión enviar un telegrama con su inquebrantable adhesión al Caudillo con motivo de la reciente nota del Gobierno.

### ADHESION INCONDICIONAL DEL AYUNTAMIENTO DE LA LINEA DE LA CONCEPCION

Linea de la Concepción. — El Alcalde ha enviado al Secretario de S. E. el siguiente telegrama:

Ruego haga presente al Jefe del Estado la adhesión incondicional de este Ayuntamiento por la nota viril, defendiendo la dignidad de nuestra Patria, contra la campaña difamatoria hecha en el extranjero.

### EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS, ELEVA SU MAS ENTHUSIASTA HOMENAJE DE ADHESION

Burgos. — El Ayuntamiento en la sesión de hoy ha acordado por unanimidad elevar al Caudillo su más entusiasta homenaje de adhesión con motivo de la nota publicada como protesta del Gobierno contra la campaña que se lleva a cabo en el extranjero.

### ADHESION DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE LIBERTAD VIGILADA DE BARCELONA

Barcelona. — El Presidente de la Junta Provincial de Libertad Vigilada don José María Quintero ha enviado un tele-



El Teniente General Sir A. Cunningham, sucesor de Lord Gort, en el cargo de Alto Comisario en Palestina

grama al Jefe de la Casa Civil de S. E. e l Generalísimo que dice: Ruego se digna significar al Jefe del Estado mi más entusiasta adhesión y la del personal a mis órdenes, con motivo de la nota del Gobierno respecto a la vil campaña hecha en el extranjero contra nuestra Patria.

### LA CLASE PRODUCTORA DE BARCELONA PROTESTA CONTRA LA CAMPAÑA QUE EN EL EXTRANJERO SE HACE CONTRA ESPAÑA

Barcelona. — En la C.N.S. se ha celebrado esta mañana una reunión de Sindicatos provinciales que tienen encuadrados a los dependientes y personal administrativo del comercio para tratar de la reglamentación de salarios. Presidió el Delegado provincial sindical y se ha iniciado un estudio del aumento de salarios a los citados productores que en Barcelona suman más de 150 mil.

Los reunidos han acordado enviar por conducto del Delegado Nacional de Sindicatos un telegrama al Caudillo reiterándole la adhesión de toda la clase productora al Gobierno y su protesta contra la campaña de difamación que desde el extranjero se hace contra España.

### Incidentes sangrientos entre soldados negros y blancos en Manila

Manila. — Ochenta soldados negros de E.E. UU. han sido detenidos a consecuencia de una revuelta provocada en la noche de ayer con tropas blancas en la ciudad de Quezon. El motivo se produjo cuando un soldado negro de la compañía de recuperación e independencia fue muerto de un tiro por uno de los centinelas blancos al no contestar al alto y salir huyendo.

La versión dada por las autoridades militares es que unos centenares de negros irrumpieron en el almacén y al huir salieron disparando al aire. Entoces hicieron su aparición sesenta individuos de la policía militar y pusieron fin al incidente.

### En Londres ignórase el paradero de Pavelich y Nedick

Londres. — Según los centros oficiales de esta capital, Gran Bretaña ha entregado a Yugoslavia a otros cuatro "quíslings" de ese país, entre ellos el general Rupnik. A pesar de las afirmaciones yugoeslavas de que el general Nedick y Ante Pavelich—jefes que fueron de los Estados servio y croata, respectivamente—se ocultan en territorio ocupado por los británicos, aquí se manifiesta no tener noticia alguna de su posible paradero.

### LA ACTUALIDAD

## Una labor poco conocida

Con motivo de la bendición del nuevo sagrario para la capilla de la Prisión Provincial, se puso una vez más de manifiesto la grande y meritoria labor que viene realizando en aquel establecimiento la Delegación Regional del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, para la Redención de Penas.

Sólo en el aspecto material, conforta el ánimo lo mucho que se ha hecho en beneficio del adecentamiento de los locales. Quien recuerde el aspecto que tenían hace unos años aquellas habitaciones y pasillos destaraladas, verdaderas ruinas; el mal estado de la capilla, lo poco higiénico y mal acondicionado de los retretes, etcétera, se lleva ahora al visitarlos una grata impresión: embaldosados de mosaico, las paredes y tabiques con armarcos de baldosas y remozados; las escaleras cómodas y sin los peligros de descalabraduras que significaba su mal estado; la misma limpieza que impera y a la que invita el mismo mejoramiento; la enfermería, con los delicados detalles que delatan la intervención delicada de la mujer. Y así en todos los aspectos que se ofrecen a la vista.

La labor completa de nuestra Delegación del Patronato en pro de los presos merece ser conocida y divulgada en su totalidad y no para halago de los que desinteresadamente y con tanto acierto como modestia vienen ocupando sus puestos, sino para que en Mallorca se conozca lo mucho que se ha realizado en beneficio de los que tienen la desgracia de tener que permanecer en aquel recinto. Claro está que la solución completa no podrá lograrse hasta que se consiga la construcción de un nuevo edificio con solares suficientes para que la reclusión goce de los beneficios que le concede la reglamentación en todos los países sin excluir el nuestro. Pero mientras llega el necesario edificio de nueva planta no debe descuidarse el actual e incrementarse por tanto la labor del Patronato.

Ignoramos los detalles de su funcionamiento, los medios con que cuenta y el detalle de lo realizado hasta ahora y como a nosotros podemos asegurar que les sucede a la inmensa mayoría de los mallorquines, que, con seguridad, contribuirían con aportaciones y entusiasmo a que no decaiga, antes bien se complete una labor que en lo material y moral interesa a todos sea lo más eficaz posible, que si procura un mayor bienestar a los reclusos les reeduca también y puede llegar a formar allí una auténtica escuela de reforma con los beneficios para la sociedad que todos anhelan.

## La iniciativa del Jefe del Estado en favor de las familias de los presos y penados

Madrid. — La Prensa de toda España se hace eco de la generosa iniciativa de S. E. el Jefe del Estado al encargar al Patronato Nacional de Presos y Penados que haga llegar, en esta ocasión, un especial auxilio, que resuelva su agobio a los familiares de los presos y penados que lo soliciten.

El Patronato trabaja activamente en la clasificación de las cartas que ha recibido para conocer la clase y urgencia de las peticiones.

En la actualidad van clasificadas cerca de 60 mil, cuya atención requerirá una importante cantidad en metálico.

Diversas agrupaciones y em presas han expuesto su deseo de contribuir con su aportación a esta patriótica labor.

Horas después de aparecer en nuestro querido colega "A B C", de Madrid, el artículo de colaboración titulado "El hombre que pide un aro" se recibió en las oficinas del Patronato un cheque de diez mil mil pesetas, con una hermosa carta, cuyo firmante pide quedar en el anonimato, en la cual expresa al Conde de Marsal, Presidente de este organismo, su deseo de cooperar, con todo entusiasmo a la iniciativa del Caudillo.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

# Mostacilla

## LA PUNTUALIDAD

Los críticos teatrales han pecado por omisión al tratar de la actuación de la compañía Martí-Pierrá en el Teatro Principal. Ya verá el lector que no se trata de méritos o desméritos literarios de las obras estrenadas que fríamente analizadas pesaron más en la balanza las comedias deficientes que las francamente buenas, siendo la crítica local depuradora del ancho margen de tolerancia que en la mayoría de los casos fueron juzgadas en Madrid al ser estrenadas por la mencionada compañía.

Una de las cosas buenas de la compañía, y que hasta ahora ha sido silenciada, fué la puntualidad con que comenzaba las funciones.

Es un caso raro, ya que comúnmente se empieza con un cuarto de hora de retraso; el cuarto de hora de cortesía.

Lo malo que a veces se peca de tan corteses que se llega a media hora, con protesta de los que, crédulos, se han instalado en sus localidades a la hora anunciada.

EL DE TANDA

## Del Ayuntamiento

### VISITAS

Han visitado al Ilmo. Sr. Alcalde los siguientes señores: D. Tomás Cortés.

Don Gabriel Múnar, Capitán de Infantería.

Don José M.ª Elena Hernández Mateos, Ingeniero Agrónomo.

Don Juan Fons, Alférez de la Guardia Civil de Ibiza.

El Rdo. P. Antonio Tauler, acompañado de don Juan Quetglas Phro.

## Asociación Católica de Padres de Familia

### LA FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA

Pasado mañana, domingo celebran las Asociaciones de Padres de Familia su fiesta anual.

Por la mañana tendrán lugar las misas de Comunión general, organizadas por las Asociaciones de Colegios. A ellas quedan invitados todos los asociados y sus respectivos familiares.

Por la tarde a las cinco y media, la Asociación local obsequiará con una merienda a los niños de la Casa Provincial de la Infancia y del Asilo de Be...

# Las elecciones celebradas en Europa durante 1945

## Revelan una reacción centro contra los extremismos

Berna. — (De nuestro servicio especial). — El resultado de las elecciones, más o menos libres, más o menos coaccionadas, más o menos celebradas en un ambiente de pasiones poco propicio a la libertad de pensamiento, han revelado en Europa:

- 1) Que la vieja ultraderecha ha quedado aplastada.
- 2) Que la vieja izquierda no ha triunfado.
- 3) Que el Centro, decantante y balbuciente entre dos guerras, ha revivido con gran pujanza, apoderándose del espacio que le correspondía a la vieja izquierda y al mismo tiempo haciendo una buena incisión en la extrema izquierda.

Al final de la guerra mundial número uno la revolución rusa planteó el dilema más agudo que conoce la historia política de Europa: extrema derecha o extrema izquierda. Durante casi veinte años las gentes pacíficas no tuvieron opción y en la mayoría de los países el sistema de péndulo se entronizó con sus violencias y sus reacciones.

El final de la guerra mundial número dos parece traer una calma temporal en los agudos extremismos. Allí donde hubo libertad para votar los ciudadanos hubieron de los extremos sufragando en contra de los viejos partidos, los viejos dirigentes y la vieja renuencia de que sólo la extrema derecha podría ser protección contra la extrema izquierda y viceversa.

El ejemplo más neta de la nueva tendencia lo ha dado el Movimiento Republicano Popular de Georges Bidault en Francia. Su progresismo moderado atrajo lo mismo a los pesadores bretones que a los horteras parisienses. La fuerte base religiosa del M. R. P. no es precisamente el tradicional grupo católico de la pleguerra, de los monárquicos reaccionarios, sino que procede de la justicia social cristiana de las encíclicas de León XIII y Pío XI.

En Austria, Luxemburgo y Hungría, los resultados electorales mostraron una pujante vitalidad de partidos afines al Movimiento Republicano Popular francés. En Noruega y Dinamarca, sustituyendo la base católica por la típica luterana de aquellos países, han surgido movimientos centristas de gran importancia. En Italia, aunque no se han celebrado elecciones, la misma tendencia de centro se manifiesta en la elección del demócrata Cristiano Alice de Gasperi para jefe del gobierno.

Sólomente en los países bálticos donde la oscura dominación rusa no ha permitido una ficción electoral, los resultados fueron el previsto comunismo.

No obstante ello, el comunismo europeo ha recibido una lección y ha cambiado sus tácticas en Europa convencido de que su día no está todavía ni en vísperas. El comunismo se ha unido a los gobiernos demócratas allí donde ha considerado que le era imposible apoderarse del gobierno.

Su inmediato objetivo ya no es revolución, ni siquiera evolución. Su táctica del momento es simplemente colaboración tomando posiciones de veto o amenaza de desertión allí donde un gobierno pueda desarrollar una política exterior aparentemente opuesta al régimen soviético. Su presente línea de conducta es simplemente conservadora: conservar las posiciones alcanzadas. En Francia, Bélgica, Italia y Hungría, los comunistas no han tenido inconveniente en colaborar con socialistas y centristas en un programa común de gobierno.

En Francia los comunistas se han sentado en la mesa de trabajo con otros partidos y se han puesto a redactar una nueva constitución, sin estridencias en sus proposiciones de la nueva ley fundamental. Una táctica que algunos llaman defensiva, pero que otros consideran tenebrosa.

## HISPANO

### El tormento del Reumático y el Uromil

La predisposición — en infinidad de individuos — a las enfermedades artríticas, como son la gota, reuma, mal de piedra, etc., se manifiesta con mayor intensidad en la época de frios y humedades. La causa suele ser siempre la misma: el exceso de ácido úrico en todo el organismo, y así según ande en uno u otro sector, produce, con más o menos intensidad, sus terribles efectos.

Mas cuando el venenoso ácido está en la sangre, genera infaliblemente los ataques de gota, con inflamación en las articulaciones afectadas y en particular del dedo gordo de un pie.

Se comprende por este hecho, en los que sufren de ácido úrico, la necesidad de lavar a menudo la sangre y riñones empleando un disolvente de tanta virtud terapéutica que sea capaz de evitar tales ataques; disolvente que arrastre hacia la orina los detritos venenosos que provocan en el organismo tan graves dolencias.

Son infinitos los enfermos atormentados por el reuma que combatieron sus ataques con el Uromil, mientras habían fracasado todos los demás tratamientos empleados.

Está también probado que cuantos vayan sujetos a las graves dolencias cuyo origen sea el ácido úrico, pueden prevenirse contra nuevos ataques de reuma; gota, artritis, cólicos, nefríticos, mal de piedra, etc., que especialmente en los periodos invernales de frios y humedades, son más frecuentes.

Un poco de Uromil en un vaso de agua la transformara en agua mineral agradable y diurética muy indicada para combatir estas dolencias.

Sólo los médicos pueden dar valor a un específico. Someted a su sanción el UROMIL (C. S. 635 y 636).

HULES para TAPIZAR  
Autos - Carros - Muebles  
CASA CODINA  
(Junto al Borne) Palma

## Delegación Provincial de

Derogadas por Orden de 3 del actual (B. O. del Estado del 4) las ordenes de 26 de Septiembre y 17 de Diciembre de 1945 y haciendo uso de las atribuciones conferidas en telegrama del Ilmo. Sr. Director General de Trabajo de 4 de los corrientes, he acordado dejar sin efecto el apartado 1.º del acuerdo de esta Delegación de 16 de Octubre de 1945, publicado en toda la prensa de la provincia y en el que se establecía para las entidades bancarias, compañías de seguros y oficinas, y el comercio al por mayor, horario especial; debiéndose a partir de la fecha de la presente nota, restablecerse el horario de trabajo que estaba implantado con anterioridad al aludido acuerdo.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento;

Palma 8 de Enero de 1946.— El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

Se advierte a empresarios y productores que el Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 5 del actual, publica la Orden de 31 de Diciembre de 1945, por la que se regulan las condiciones de trabajo del personal dependiente de empresas cuya actividad no haya sido objeto de Reglamentación de Trabajo con posterioridad a 1.º de Febrero de 1938, sin más excepciones que: las explotaciones agrícolas, forestales y pecuarias; marina mercante y pesca; ferrocarriles; comercio; confección vestido y tocado (respecto a talleres que cuenten con menos de diez trabajadores y no ocupen personal masculino); y el trabajo a domicilio.

La citada Orden Ministerial afecta a Ingenieros y Licenciados, empleados administrativos y técnicos de oficinas, subalternos y obreros.

A efectos de Remuneración, incluye a toda la provincia de Baleares en Zona 4.ª fijando los salarios correspondientes y aumentos por bienios y quinquenios para el personal administrativo y subalterno.

Dispone que la retribución del personal femenino no podrá ser inferior al 80 por 100 del personal masculino en la categoría respectiva, salvo los taquígrafos y telefonistas de sexo femenino, que percibirán idéntica retribución que los varones.

Deroga la Orden de 20 de Diciembre de 1940 e instrucciones

y aclaraciones de aplicación y, por instrucciones de 8 de Enero de 1946, estableciendo posición transitoria del presente mes a las Empresas y

Y por último ordenada en vigor el 1.º de 1946, estableciendo posición transitoria del presente mes a las Empresas y

La excepcional citada Orden de 31 de 1945, obligación de la presente de sus preceptos, a las Empresas y procedan a la misma.

En esta Delegación de Reglamentación, a las 12 a 1.30 mañana, cuantas aclaraciones se es...

Lo que se publica para general conocimiento. Palma 9 de Enero de 1946. El Delegado de Trabajo, Luis Curiel.

## CULT

### PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta y cinco años. Continúan en la Iglesia, que la Congregación de Familia dedica a sus Titulares.

A las siete y media, a las nueve y a las diez y media, Exposición del Sario ejercicio a J. y José, sermón por don José Forner N. E. y reserva de...

Visita a la Cortina. A la Virgen del Montesión.

La Sagrada Familia Victoriano.

PAGO DE OBJETOS de oro y plata de empeño. Vid. entreguelo. De 10 a 6.

FINO SELLO

## Teatro Balear

DIA 15 - A LAS 10'15 NOCHE

### Campeonato de España de Boxeo

PASCUAL GARCIA CONTRA MARTI III

## Born - Bale

LA MEJOR COMEDIA ROMANTICA DE TODOS TIEMPOS!!

UN FILM RKO RADIO 1945

Gary COOPER  
Teresa WRIGHT  
Frank MORGAN  
Anita LOUISE

Casanova Brown

Director: SAM WOOD

UN TENORIO PUEBLERINO EN UN LIO MATRIMONIO

# TEATROS Y CINES

## Crítica

### PRINCIPAL Y ORIENTAL

#### "En Sociedad"

El actor más distinguido y eso en forma hasta festiva, sucediéndose las situaciones y peripecias más jocosas. Aparte de la labor característica de estos dos actores, graciosísima la de Lou Costello y complementaria la de Bud Abbott, lo mejor de la cinta es la dinámica persecución final, viendo los protagonistas en un largo y complicado camión de bomberos, episodio que nos ofrece escenas resueltas con notable alarde de recursos técnicos y a un ritmo trepidante que provoca las más ruidosas careajadas en el espectador.

Eso es lo que la película pretende, que el público pase un rato divertido y ello se consigue con creces. Una leve historieta sentimental con alguna que otra melodía de ritmo moderno completa este film que, fué acogido con mucho agrado.

Abbott y Lou Costello forman, en la presente película, los tipos chocantes y distintos, de fontaneros solo inundan las habitaciones cuando se trata de grifos, sino que también en los medios

Siempre encierra dificultades la adaptación cinematográfica de una obra teatral y una de ellas estriba en saber prescindir de la riqueza literaria, del diálogo, mucho más tratándose de una comedia como "Cinco lobitos" debida a plumas tan ricas en el colorido del fraseo como las de los hermanos Quintero. Por eso opinamos que uno de los méritos principales de la película estriba en el aceptable ritmo que le ha dado su director Ladislao Vajda, sucediéndose las escenas con adecuado ritmo que en muy contadas ocasiones deja de ser lo suficientemente unido para la mejor realización argumental.

El argumento sigue la tónica "sosa" y convencional que trazaron los celebrados autores teatrales y si bien en pequeños detalles, secundarios, se advierte la intrusión de la que todavía no se ha librado el cine español en la mayor parte de las películas, hay que notar que en las escenas culminantes y, en la labor de los encargados de los papeles centrales, la dirección e interpretación son certeras muestras de los aciertos logrados.

De los intérpretes Ana María Campoy, de atractiva belleza en un tipo muy bien conseguido; Barreto Poeira muy correcto y natural y Antonio Casal en su sobriedad un tanto afectada, forman el trío que destaca sobre los altibajos del resto de los artistas.

## AVENIDA

### "Cinco lobitos"

Siempre encierra dificultades la adaptación cinematográfica de una obra teatral y una de ellas estriba en saber prescindir de la riqueza literaria, del diálogo, mucho más tratándose de una comedia como "Cinco lobitos" debida a plumas tan ricas en el colorido del fraseo como las de los hermanos Quintero. Por eso opinamos que uno de los méritos principales de la película estriba en el aceptable ritmo que le ha dado su director Ladislao Vajda, sucediéndose las escenas con adecuado ritmo que en muy contadas ocasiones deja de ser lo suficientemente unido para la mejor realización argumental.

El argumento sigue la tónica "sosa" y convencional que trazaron los celebrados autores teatrales y si bien en pequeños detalles, secundarios, se advierte la intrusión de la que todavía no se ha librado el cine español en la mayor parte de las películas, hay que notar que en las escenas culminantes y, en la labor de los encargados de los papeles centrales, la dirección e interpretación son certeras muestras de los aciertos logrados.

De los intérpretes Ana María Campoy, de atractiva belleza en un tipo muy bien conseguido; Barreto Poeira muy correcto y natural y Antonio Casal en su sobriedad un tanto afectada, forman el trío que destaca sobre los altibajos del resto de los artistas.

sentimiento humano, de calor familiar que es el clima de la película; llevada a ritmo cinematográfico y en cuya interpretación destacan Tomás Mitchell y Anne Baxter, en el papel de padres de los cinco hermanos, destacando también el pequeño actor que en las escenas iniciales personifica al menor de los Sullivan.

"Eran cinco hermanos" es película llamada a dar buenas taquillas y a acreditar una firma productora.

por su propio esfuerzo y afición, sin ayuda ni subvención de nadie. Más de once millones ha invertido en más de trecientas obras, a lo largo de veinticinco años de trabajo agotador. Pobre unas veces, rico otras, su peregrinación eterna le ha visto afrontar y vencer las más difíciles situaciones. Pero su voluntad es inquebrantable. Y el milagro de su vocación es arma eficiente contra todos los peligros.

En el Principal de Valencia, donde comenzó su actuación cuando era casi un chiquillo, ha celebrado Rambal, con "Carano de Bergerac", sus bodas de plata. Sencillo, pero lleno de emoción por su acudrada valencianía. El pueblo de Burjassot, donde tiene su casa, lo ha testimoniado su afecto, en esta ocasión, dando su nombre a una calle. También en Utiel, su pueblo natal, hay un teatro, una calle y un grupo escolar que llevan su nombre. En Caracas se le nombró Comendador de la Orden de la Paz y el Trabajo. No estará de más que en España, y por quien corresponda, se honrasen oficialmente los méritos de nuestro más famoso actor y empresario teatral. Veinticinco años de entrega absoluta al teatro, vistiendo con rango y generosidad, se lo merecen. Y quiera Dios que Rambal, joven aun en cuanto a ilusiones y proyectos artísticos se refiere, pueda celebrar también, entre sus palcos, las bodas de oro con su noble profesión. — Jesús Vasallo.

## Noticiero

### RAMBAL EN EL LIRICO

Mañana llega para debutar por la tarde en el Lírico, Rambal y sus huéspedes, después de una brillante campaña en el Teatro Principal de Valencia.

Por cierto que "Solidaridad Nacional" publica la siguiente correspondencia de Valencia que transcribimos a continuación por tratarse del originalísimo actor y director:

Se titula "Bodas de plata de Rambal".

Dice así:

"Enrique Rambal, por encima de toda otra cosa, es un caso impresionante de vocación teatral. Gracias a ella, ha alcanzado su fama universal y expresa sobre los escenarios, en fastuosas creaciones, el sentimiento de su alma socialísima, preocupada únicamente, por el resurgimiento del arte de Talía. Y gracias, también, a su perenne vocación, ha podido este hombre lanzarse a la aventura de su vida, que no es sino una constante acción de tipo novelesco, hasta el punto de que Rambal, como todos los hombres célebres, tiene ya su leyenda y llegan a trabársela sucedidos de los que no ha sido protagonista. Pero él es hombre sencillo — en contraste con su estudiada afectación y su prosopopeya sobre las tablas — y, desmintiendo aquello que no le ha ocurrido de verdad. Y es que su vida es de tal abundancia en hechos singulares, que no necesita el aditamento de falsas anécdotas."

Vida audaz, aventura interesante la de Enrique Rambal. Cajista de imprenta, con infusa afición teatral; primer actor a los diecisiete años y director de Compañía y empresario desde hace más de veinticinco; viajero infatigable, bibliófilo empedernido, antifonético, conversador culto y ameno; nada más y nada menos que esto. Hay que acercarse a él, tratarle de cerca, para conocer las virtudes de su temperamento, no apreciadas en todo su esplendor por aquellos que se sientan en una butaca a deleitarse con los espectáculos que presenta. Si muchos de los que le atacan sistemáticamente le hubieran conocido en la intimidad, habrían podido apreciar su injusticia, poniéndose de parte de aquellos que, como Benavente, le han elogiado y estimulado, para que prosiguiese su labor.

Rambal ha creado un género teatral y, juntando a los antiguos cómicos trashumanes gloria del teatro español, ha viajado por España, América y otras partes del Mundo, llevando a todos los públicos horas de alegría e ilusión. Enamorado profundamente de la escena, en ella se ha dejado los millones que con sigilo ganar. Otros, en su caso, serían ricos. El no tiene dinero. Todo se lo gasta en montar títulos y títulos, y todo lo hace a pulso, él solo.

En una gran gala aristocrática nos ofrecerá hoy Sala Astoria, en proyecciones simultáneas con el Metropol, una de las más modernas producciones americanas y con más espectacularidad aguardada por nuestro público.

Se trata de la película que lleva por título "Heroínas anónimas", que describe la historia de un grupo de valerosas muchachas que, adscritas a los servicios de las fuerzas aéreas norteamericanas en la retaguardia, cumplen día tras día su abnegada misión, misión no por callada menos heroica, en la que más de una sacrifica sus más caros afectos íntimos e incluso su propia vida, para llevar a cabo el deber.

La cinta ofrece múltiples momentos de dramática emoción, que su realizador ha sabido suavizar sabiamente con la humana pincelada de unas gotas, ya de sabor sentimental, ya de leve tinte humorístico, que contribuyen eficazmente, con esta definición agri dulce de su contenido temático y que hace que el espectador acoja el desarrollo de la trama con interés creciente y con simpatía en todo momento.

El cuadro de intérpretes corté a cargo de artistas de tan sólido prestigio como son Loretta Young, Dianna Barrymore, Geraldine Fitzgerald y Anne Gwynne, como se ve un reparto realmente excepcional.

### HOY SE ESTRENA EN ASTORIA Y METROPOL "HEROINAS ANONIMAS"

**HEROINAS ANONIMAS**  
FITZGERALD, BARRYMORE  
DIRECCION: JOHN GAWLINS

La vida íntima de siete bellas muchachas que escalaron las cimas del heroísmo sin perder su optimismo y femineidad.

La contribución femenina en amor, valor, dolor y sacrificio, para lograr a la humanidad un futuro mejor.

**LA HUMANIDAD SERA OPTIMISTA Y TENDRA ESPERANZA MIENTRAS IMPERE LA MUJER**

Estreno inmediato

**SE HA PERDIDO**

KEDRIZ MARCH VIRGINIA BRUCE  
PATSY KELLY  
EUGENE PALLETTE  
ALAN HOWBRAT  
NANCY CARROLL

Proyecciones simultáneas en

### RIALTO Y MODERNO

#### "Eran cinco hermanos"

Drama humanístico en el que se exalta de un lado la compenetración fraternal no menguada con los años y el sentimiento patriótico, es la cinta estrenada ayer en Rialto y Moderno, rodada por la 20th Century Fox.

Cuanto sucede en la pantalla tiene un hondo palpitar de vida, un acento de realidad que confirma el letrero aparecido al principio de ser una verídica historia.

Desde el bautizo de los cinco hermanos Sullivan asistimos, paso a paso, a las riñas y travесuras infantiles, a las reacciones impetuosas del padre y moderadoras de la madre, al crecimiento de los hermanos, siempre unidos, al enamoramiento y boda del menor, y cuando ya es padre, llega el día de Pearl Harbour y deciden los cuatro primeros alistarse en la Marina, a los que se une luego el Benjamín, empujado por su propia esposa.

Como continuación de la fraternidad unida, van los cinco, por propia voluntad, embarcados en el mismo buque, que es hundido en una batalla en el Pacífico, y sobreviven los cinco hermanos.

La escena en que un jefe de la Armada comunica la noticia a sus familiares es de profunda y auténtica emoción. La voz alterada del marino tiene, como reacción los sollozos de la esposa y la hermana que contrastan con el mudo dolor de los padres.

Como recompensa el nombre de los Sullivan es impuesto a un submarino que la propia madre bautiza.

Lloyd Bacon, ha acertado a producir una cinta que tiene la perfección en fotografía y movimientos y la propiedad en escenario para desarrollar aquella sensación de vida normal, de

### RIALTO Y MODERNO

#### "Eran cinco hermanos"

Drama humanístico en el que se exalta de un lado la compenetración fraternal no menguada con los años y el sentimiento patriótico, es la cinta estrenada ayer en Rialto y Moderno, rodada por la 20th Century Fox.

Cuanto sucede en la pantalla tiene un hondo palpitar de vida, un acento de realidad que confirma el letrero aparecido al principio de ser una verídica historia.

Desde el bautizo de los cinco hermanos Sullivan asistimos, paso a paso, a las riñas y travесuras infantiles, a las reacciones impetuosas del padre y moderadoras de la madre, al crecimiento de los hermanos, siempre unidos, al enamoramiento y boda del menor, y cuando ya es padre, llega el día de Pearl Harbour y deciden los cuatro primeros alistarse en la Marina, a los que se une luego el Benjamín, empujado por su propia esposa.

Como continuación de la fraternidad unida, van los cinco, por propia voluntad, embarcados en el mismo buque, que es hundido en una batalla en el Pacífico, y sobreviven los cinco hermanos.

La escena en que un jefe de la Armada comunica la noticia a sus familiares es de profunda y auténtica emoción. La voz alterada del marino tiene, como reacción los sollozos de la esposa y la hermana que contrastan con el mudo dolor de los padres.

Como recompensa el nombre de los Sullivan es impuesto a un submarino que la propia madre bautiza.

Lloyd Bacon, ha acertado a producir una cinta que tiene la perfección en fotografía y movimientos y la propiedad en escenario para desarrollar aquella sensación de vida normal, de

sentimiento humano, de calor familiar que es el clima de la película; llevada a ritmo cinematográfico y en cuya interpretación destacan Tomás Mitchell y Anne Baxter, en el papel de padres de los cinco hermanos, destacando también el pequeño actor que en las escenas iniciales personifica al menor de los Sullivan.

"Eran cinco hermanos" es película llamada a dar buenas taquillas y a acreditar una firma productora.

## Obras nuevas

- PUCK, por Rudyard Kipling.
- CAUTIVA DE AMOR, por W. Sommerset Maugha.
- LAS NACIONES BALCANICAS, por A. Maestro de León.
- De venta en la Librería Muntaner, antes Amengual y Muntaner. — Cadena, 2.

# CRONICA DEPORTIVA

## Futbol

**AYER TARDE POR VIA AEREA REGRESARON ALGUNOS JUGADORES DEL MALLORCA. -- OBIOL DIRIGIRA EL GRAN ENCUENTRO**

Por vía aérea regresaron ayer tarde, acompañados de su entrenador Patri Caicedo, los jugadores mallorquinistas Tamayo, Pica; Grech; Mateu; Castro; García Díaz y Pociu, o sea los casados del once, que dicho sea de paso, tan magníficamente se está portando en los terrenos peninsulares. Esta mañana en el correo marítimo y con el Secretario técnico López Herranz, llegará el resto de la expedición que es: Ramallets, Bennasar, Rovira, Mauri, Turró y Montalvo, y el inseparable masajista Juanito.

También es esperado hoy el equipo de la Real Sociedad, conjunto que el domingo será difícil enemigo para el Mallorca, como lo fué para el Granada el pasado domingo al conseguir empatar en las Carnenes; para el Zaragoza a quien venció en el propio Torrero y para el Xerez, al que derrotó en el Estadio Domecq nada menos que por 7 a 0. El equipo de la Real Sociedad de San Sebastián sabe ganar puntos fuera de su campo y eso no deben olvidarlo los jugadores mallorquinistas, quienes también tienen demostrado que saben vencer a los onces que se dicen "gallitos" y que están considerados como los equipos punteros de la competición.

Para arbitrar el interesantísimo choque Mallorca-Real Sociedad, ha sido designado el colegiado catalán Obiol, bien conocido de los aficionados balompédicos isleños por haber actuado varias veces en nuestros campos, siempre con equanimidad y acierto.

La expectación que reina en toda la isla por el esperado encuentro de palmesanos y donostiaras, se refleja en el hecho de que desde ayer es imposible encontrar un camión disponible para trasladar aficionados a la capital, desde cualquier pueblo. Todos los camiones están comprometidos.

¿Cómo estará el domingo "Es Forti"?

## LA FINAL DEL CAMPEONATO DE BALEARES

El pasado día 30 debía jugarse en Ciudadela el segundo partido de final del campeonato de Baleares, enfrentándose el Ciudadela y el Manacor.

El equipo mallorquín pretendió trasladarse a la vecina isla en un motovelero, pero luego no pudo hacerlo y se vio entonces en el caso de no poder desplazarse para disputar este segundo encuentro al once titular de la ciudad mencionada de Menorca.

Este segundo partido se jugará el próximo domingo y sabemos que en la isla hermana existe una expectación extraordinaria y también, verdaderos deseos de que el título se quede allí.

El Manacor, al que deseamos suerte, tiene la palabra.

## ANOCHЕ MARCHARON EL ATLETICO BALEARES Y EL CONSTANCIA

En el vapor correo de Valencia marcharon anoche, los equipos del Atlético Baleares y Constancia, los que el domingo deben jugar el último partido de la primera fase de la Tercera División, enfrentándose respectivamente con el Levante y Saguntino.

Ninguno de los dos partidos tienen importancia para nuestros onces, ya que ambos están clasificados para la fase intermedia y por lo tanto el resultado de los encuentros que se disputarán el domingo influye en la clasificación.

## EXTRAVIADO

unos planos de chalet de Portals a nombre de Jaime Llobera. Se gratificará en San Sebastián, 4, entresuelo.

## INTERESA

Agente de ventas que aporte colaboración y 25.000 pesetas para negocio en marcha de gran porvenir cuyas existencias son de 50.000 pesetas. INFORMES: Gestoría Mulet, Plaza Arzobispo-Obispo Miralles, 20, pral.

## COMPRARIA EMBARCACION

de unos 28 palmos, sin motor, en buen estado. Informarán en esta Administración.

## DETENIDO POR "PESCAR" UNA OVEJA EN CORRAL AJENO

Si el "pescador que pesca un buen pez, buen pescador es", no lo será menos aquel que sepa pescar una oveja, aña que tal "pesca", en seco y corral ajeno, tenga los inconvenientes de que a la larga haber de entenderse con la Guardia Civil.

El vecino de Ibiza José Ribas Ramón, de 40 años de edad y pescador de profesión, el pasado día 20 de diciembre al pasar por la carretera junto al predio Ca'n Trias, del caserío de San Agustín (Ibiza), propiedad del vecino de San José, don José Ribas Torres, vió pastando en el corral de la expresada finca una rolliza oveja a la que tiró el anzuelo pescándola.

Unos días después y acompañado de su pesca se personó en casa del carnicero José Balanzart al que vendió el ejemplar en 139'50.

El perjudicado había dado cuenta de la desaparición de la oveja a la Guardia Civil la que al practicar las averiguaciones del caso dió con el autor del hecho, al que puso a disposición de la autoridad competente, juntamente con la oveja que pudo ser recuperada.

## CONFERENCIA

El Decano accidental del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares, don Eusebio Riera Estada nos invita a la Conferencia que dará el próximo sábado día 12 a las 7 y media de la tarde en el local de la Caja de Pensiones (Previsión 1) el Rdo. P. Puig, fundador del Observatorio Nacional de la Argentina y Director de la Revista Ibérica, sobre el tema: "La ascensión a la estratosfera".

## CENTRO INTERPARROQUIAL DE MAESTROS DE A. C. Aviso

Estudios se reanudarán el próximo sábado, día 12, a las 7'45 de la tarde, en el local social (Zavellá, 17). Como de costumbre serán dirigidas por el Consiliario del Centro, Rdo. P. Miguel Batllori, S. J.

## FOMENTO DEL TURISMO

Excursión para el próximo domingo día 13 de Enero de 1946

La nueva excursión que para el próximo domingo tiene en proyecto el Fomento del Turismo no desmerece de las anteriores. Su itinerario cruza parte de la huerta mallorquina que con tanto amor está cultivada. Y el paisaje que con su motivo se podrá contemplar es de los que dejan agradable recuerdo. A ella, como

a todos los que organiza esta benemérita Sociedad, pueden tomar parte todos los que lo deseen sean miembros o no de la misma.

Tendrá lugar en la forma siguiente: Se saldrá de Palma a las 8'40 de la mañana en tren hasta Marratxí y desde allí se seguirá a pie por Sa Cabaneta, Portol, Ermita de San Seguí, Ses Covetes y Santa María, desde donde se tomará el tren de regreso a Palma.

## CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Asociación de Señoras de la Adoración

Mañana sábado a las 4 y media tendrá lugar D. m. la Reunión anual general presidida por el Rdo. P. Director.

Se ruega la puntual asistencia de todas las socias.

## MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". De Burriana el vapor "Carmen Freixas". De Barcelona los pailebotes "Nuevo Corazón" y "Cala Contesa". De Alicante el pailebot "José Alberto".

Salió para Valencia el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados para Sfax el vapor "Cae 2.". Para Barcelona el pailebot "Car San Vicens". Para Valencia el pailebot "Asunción". Para Ibiza la balandra "María Inmaculada".

Después de haber descargado una regular partida de mercancía varía seguirá viaje para Barcelona el vapor de la Compañía Ibarra, "Cabo Huertas".

## VISITA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA

La fiesta de la Visita domiciliaria de la Sagrada Familia se celebrará solemnemente en la Iglesia de San Juan el domingo día 27 del corriente, celebrando la reunión preparatoria las Celadoras en la misma iglesia el domingo día 20, festividad de San Sebastián, a las cuatro de la tarde.

## CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 10-1-46  
Primer premio de 25 ptas. al núm. 33.  
Premios de 2'50 ptas. a los núms.: 133 233 333 433 533 633 733 833 y 933.

## SOCIEDAD ARQUEOLOGICA LULIANA

Se avisa a los señores Socios que esta Sociedad ha organizado para el próximo domingo día 13 la visita a la casa-palacio del señor Marqués de la Torre, Baños Arabes y a la iglesia del Convento de Santa Clara.

Punto de reunión plazuela de la Port 11 y media en punt



## CINE ORIENTE

HOY

La más divertida mica creación de de la carcaja del

BUD ABB

LOU COST



ROGIE



JUEVES

Sensacional estr anti

TEATRO PRINCE Y SALON RIA

EL GRAN

(La gran inspiración Johann Strau parte

50 años de exp para llegar a esta que hará época anales del

Mal

D. Jos

medi

e cist

na gra

e pied

corde

humi

andil

ncipal

més

servi

pular

propó

s serv

bras

**Domingo 13 - DIA DEL CLUB - A las**  
**Campo "ES FORTI"**  
**Real Sociedad - Mallorca**  
 Despacho de entradas a partir de HOY en las oficinas del Club, Café Suizo, Café Triquet, Café Arrabal, Café A...  
 Bar Güell, Bar Rosales y Bar Tolo.

# La Sociedad

Por unos días al hermano ha llegado a la ciudad el Rdo. Pío del Niño Jesús, Guardián del convento de Padres Franciscanos de la Orden de las JONS de la provincia.

El vapor "Rey Jaime" de Mahón el Abolado don Miguel Capitan de Artillería, don Nadal Simó y esposa María Olives; don Pío y doña Filomena.

Por vía aérea llegaron ayer tarde de la ciudad condal, don Antonio Bonnin Humbert; don Juan Vidal Pascual; don Bartolomé Planas Roca; don Carlos Godó Valls; don Juan Torres Gost y don Martín Pizá.

Esta mañana archarán a Barcelona en el correo aéreo don Pedro A. Mas; don Nicolás Bernal Salmerón y esposa; don Bartolomé Cabrer Mas; don Tomás Ripoll; doña María Alfonso Pascual; el doctor don Víctor Ruiz Gallardón; don Eugenio Pomar Nadal; don Fernando de España Morell y don Antonio Forteza Piña.

El hogar de nuestro distinguido amigo el Coronel de Intendencia de la Armada don Jaime Salvá Riera y de su distinguida esposa doña Mercedes Fuster y Villalonga, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la recién nacida como su madre se encuentran en perfecto estado.

Doña Carmen Martos de Jansá, esposa del Director de "Menorca", ha dado a luz un robusto niño, quinto de su matrimonio, al que se impondrá el nombre de Enrique.

El miércoles embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, a donde va destinado por sus Superiores, el que hasta ahora ha sido Director de la Cruzada del Amor Divino, Reverendo P. D. Pedro A. Rullán C. R., después de regir la Congregación por espacio de once años y ejercer varias cátedras durante quince años en el Colegio de San Alfonso de PP. Teatinos.

Acudieron al muelle a despedirle la Junta Directiva y gran número de cruzados. Le deseamos el mayor acierto en su nuevo destino.

## La estancia en Palma y salida para Barcelona de Su A. R. doña María de las Mercedes de Baviera y de Borbón

Ayer Su Alteza sentó a su mesa en el palacio de la Excelentísima Sra. Marquesa Vda. de Casa Ferrandell al Excelentísimo Sr. Capitán General Jefe de las fuerzas de Mar, Tierra y Aire de Baleares, D. Carlos Asensio Cavanillas, a su distinguida esposa la Excelentísima Sra. D.ª Carmen Ballester de Asensio y al Excelentísimo y Rdo. Monseñor D. Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico.

Por la tarde, acompañada de Monseñor Palmer, de la Excelentísima Sra. D.ª Carmen Ballester de Asensio, de la Excelentísima Sra. Marquesa Vda. de Casa Ferrandell, de sus hijos los Marqueses y de más hijos y de nuestro compañero Sr. Tous y Mañoto, visitó S. A. R. el Sanatorio de Caubet, donde fué recibida por el Jefe de Sanidad, Sr. Porcel, el Médico Director del Sanatorio, Sr. Rotger por el Reverendo Sr. Cura, los dos médicos residentes, el Arquitecto Sr. García Ruiz y su distinguida esposa doña Francisca Guasp y todo el personal del establecimiento.

Su Alteza recorrió detenidamente todas las dependencias del vasto edificio, quedando altamente complacida de su visita y haciendo grandes elogios del Sanatorio y de la acertada organización y funcionamiento del mismo.

A su regreso, visitó la Infanta la iglesia de su Patrona, la Virgen Santísima de la Merced, para despedirse, como lo hizo después siguiendo la tradicional costumbre mallorquina, de la venerada efigie del Santo Cristo de Sta. Eulalia.

Por la noche cenaron con Su Alteza, en el palacio de Ferrandell, el Excmo. Sr. Gub

bernador Militar, General de Artillería don Antonio Durán Salgado, su distinguida esposa y el Cura Económico de San Jaime Rdo. D. Jaime Espases. Su Alteza sale esta mañana, en avión, para Barcelona, mostrándose encantada de su estancia en Mallorca y de las bellezas de la isla.

Deseamos un feliz viaje a la augusta Señora.

## Gobierno Civil

### EL DIA DE S. E.

Durante la mañana del día de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez permaneció en su despacho, donde fué cumplimentado por el Delegado Gubernativo de Ibiza Sr. Puget; por el Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico señor Mesires; por don José Quint Zaforteza; por el Delegado Provincial de los Sindicatos señor Rotger; por el Secretario del Frente de Juventudes y por el Subjefe Provincial del Movimiento señor Conde de Olocau.

### REUNION DE LA JUNTA DEL-PARO OBRERO

Ayer por la mañana a las 12 se reunió en uno de los salones del Gobierno Civil la Junta del Paro Obrero bajo la presidencia del señor Gobernador para tratar asuntos de interés que afectan a dicho Organismo. Asistieron a dicha Junta el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll y Fuster el Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial don Fernando Blanes, el señor Ingeniero Jefe de Vías y Obras señor Parietti, el Jefe de Obras Públicas don Miguel Forteza y el Secretario de la Delegación del Trabajo don Luis Muntaner.

### VISITAS

Por la tarde, el señor Pardo recibió entre otras la visita de los siguientes señores: Don Pedro Alcover Sureda; don Antonio Barceló y don Andrés Morey en comisión; don Bernardo Cavaller; doña Fuensanta Romero; don Matias Mul; don Bartolomé Martorell Roca; don José Campins Abraham; unas RR. HH. de las Hermanitas de los Pobres; una representación de la Junta Directiva del Mallorca; doña Elvira Sastre; una comisión integrada por médicos y farmacéuticos presidida por el señor Presidente del Colegio Médico señor Mir y Peña; el Rdo. don Valentín Herrero; el Ingeniero Agrónomo don José M.ª Elena Hernández Mateos y don Francisco Llotós García.

### Inesperada reunión del Gabinete argentino

Buenos Aires. — Inopinadamente se reunió ayer el Gabinete.

Se cree que se ha estudiado la situación política en general, así como los recientes comunicados relativos a la Prensa y a la Radio. También se supone que ha debido tratarse la situación creada por la resistencia patronal al cumplimiento del Decreto ordenando el abono del aguinaldo.

### Ha sido detenido el general Below, testigo del testamento de Hitler

Bad Godesberg. — Ha sido detenido por la policía militar británica el general Below, uno de los testigos que en unión de Goebbels y Martin Bormann, firmó el testamento de Hitler, que fué encontrado hace poco tiempo en Baviera. Von Below vivía en esta ciudad con un nombre supuesto.

## Scotland Yard recibe por televisión las huellas dactilares

Londres.—El departamento de investigación criminal de Scotland Yard—la Policía londinense—ha identificado a un detenido por medio de las huellas dactilares transmitidas por televisión desde Melbourne (Australia).

Scotland Yard es la única Policía del Mundo que, hasta ahora, ha hecho semejante prueba, pero se afirma que muy en breve tendrá numerosos imitadores.

## ¡¡¡ATENCIÓN!!!

PRÓXIMO LUNES



Presentará La nueva creación del trío de la gracia irresistibile



## RUTA DE MARRUECOS

SE GARANTIZA un éxito superior aún al de RUTA DE SINGAPUR LAS CARCAJADAS DURARAN HASTA 1947

¡ULTIMOS DIAS! del éxito arrollador



## SABOTAJE

En el mismo programa **Cinco LOBITCS** Antonio CASAL Ana María CAMPOY

## TEATRO LIRICO

Sexta temporada teatral 1945-1946

# Rambal

presenta su

## Compañía de Grandes Espectáculos

LA MEJOR DE EUROPA EN SU GENERO

72 artistas 72

con el

## BALLET LOPE DE RUEDA

DEBUT — Sábado 12 de Enero

A LAS 6 TARDE Y A LAS 9'45 NOCHE

El folletín escénico en 14 cuadros

# Miguel Strogoff

UN ALARDE DE FASTUOSIDAD Y PRESENTACION

UNA VERDADERA MARAVILLA ESCENICA

## del Hotel Restauración y su Celler

Las ocho de la noche D. Gabriel Palmer, Rdo. Apostólico, presidente del nuevo restaurante Vasconia y Celler, instalados en José Anselmo Clavería y 23.

Tuvo carácter intimista al mismo tiempo los del nuevo hotel Vasconia y Celler, su Director Mir y familiares de los que se distinguidas señoras señoritas; asistían el arquitecto director Sr. Juncosa, Sr. Costa y representantes de la prensa.

En el nuevo hotel se han instalado en sus detalles de comodidad y confort. Sus habitaciones cuentan con dos camas matrimoniales; y además de baño y aseo general. Algunos departamentos de baño privados.

La planta baja están los salones amplios y decorados con la inspiración del establecimiento Vasconia y Celler, actual propietaria, antigua y conocida casa de París. Uno de los salones estará dedicado a la celebración de fiestas; almuerzos bautizos, etc. Este hotel está decorado con la impresión de los salones de la parte opuesta de los salones y ocupando un espacio que se ha instalado un restaurante que tiene en algunos lugares de Mallorca. Su realización es encomendada al Sr. D. José Costa. Consta de salas separadas por medio punto con un baño y una gran chimenea con piedra cubiertos con el cordero, en otra, particular iluminación imita los salones y presiden la principal las bocanetas de los salones. En este restaurante servirán comidas de gran calidad, con el mismo propósito: impere en los servicios de la casa. Las obras del hotel, que cubren una superficie total de 100 metros, han sido realizadas por el contratista D. Juan Juncosa bajo la dirección del Sr. Juncosa.

Asistentes a la inauguración fueron como se mencionó en las instalaciones, felicitando a los Sres. Falconer, y Mir y deseándoles prosperidades, felicitando a las que corresponden aquellos obsequios.

Finalmente a sus invitados.

# El Rey de Inglaterra ofreció un banquete a los delegados de la O. N. U.

**"En vuestras manos — dije el monarca inglés — está la felicidad de millones de hombres,"**

Londres. — Al banquete ofrecido por el rey de Inglaterra, en el palacio de San Jaime, a los delegados de la Asamblea de las Naciones Unidas, asistieron los miembros del gabinete británico y de la familia real.

El rey llevaba el uniforme de almirante de la flota y recibió a todos los invitados, que le fueron presentados por el Lord Chamberlain.

El banquete tuvo lugar en la habitación que era utilizada como sala por el rey Enrique VIII.

**DISCURSO DEL REY JORGE**  
Londres. — El rey Jorge de Inglaterra dijo a los delegados de las 51 naciones que los ojos de toda la humanidad se fijarán sobre ellos cuando hoy, juéves, inicien sus tareas en la Asamblea general de la O.N.U. para fijar los cimientos de un nuevo mundo.

## Decreto regulando el ingreso y la estancia en los sanatorios antituberculosos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publica un decreto del Ministerio de la Gobernación, por el que se regula el ingreso y pago de estancias de enfermos en los sanatorios antituberculosos.

Para ocupar plaza en los Sanatorios del Patronato Nacional Antituberculoso será condición indispensable la propuesta de ingreso, suscrita por el director de un dispensario de dicho Organismo, que irá acompañada de declaración jurada y de los documentos justificativos de la situación económica del enfermo o persona de que éste dependa, así como de las cargas familiares del enfermo que tenga que soportar. Con estos datos a la vista, el jefe provincial de Sanidad clasificará a los pacientes en una de las cuatro categorías que se fijan a continuación, contra cuya decisión podrá alzarse el solicitante, en término de diez días hábiles, desde que se le comunique, ante la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso.

Se establecen, por ahora las siguientes categorías de estancias individuales de pago en sanatorios de dieciséis pesetas; de doce; de ocho; y de cuatro pesetas, todas por día y plaza.

El Patronato Nacional Antituberculoso, pagará la hospitalización de los enfermos indigentes y de los que figuren en las listas de Beneficencia de los distintos municipios.

Las cantidades que recaude el Patronato Nacional Antituberculoso, por este concepto, las llevará a figurar en sus presupuestos de ingreso, aménorando de esta forma las futuras aportaciones del Estado para sostenimiento de la lucha antituberculosa.

El Patronato Nacional Antituberculoso, organizará anualmente, en cada provincia, la tradicional "Fiesta de la Flor", u otras semejantes, que permitan recaudar fondos con destino a nutrir los ingresos de dicha Institución.

El monarca en el banquete que ofreció en honor de los delegados de las Naciones Unidas dió la bienvenida a éstos y entre otras cosas dijo:

"En vuestras manos está la felicidad de millones de hombres que os siguen y de millones de seres que aun no han nacido. A vosotros os corresponde echar los cimientos de un nuevo mundo donde sean imposibles conflictos como el que última mente puso al universo al borde del aniquilamiento, donde los hombres y las mujeres puedan encontrar la oportunidad de practicar el bien que los une entre sí.

Vuestra tarea es muy noble y para su cumplimiento tenéis un magnífico instrumento en la Carta de las Naciones Unidas.

Nuestras discusiones en la Asamblea general reclamarán vuestra mayor atención. El problema de la Seguridad mundial es el más importante; la creación del Consejo económico y social así como el del Consejo de fideicomisos os dará ocasión de tratar de otras cuestiones de no menor interés.

Dentro de pocas semanas podréis determinar si las nieblas se disipan y si nuestras esperanzas del pasado año se robustecen más o, si por el contrario, vuelven a cernirse nuevas nu-

bes sobre el mundo anhelante de Luz.

Si en esta primera reunión de las Naciones Unidas triunfais en la misión de espantar la luz, la Historia os recordará como la asamblea de hombres y mujeres más noble que jamás existió.

Vuestro cometido es nobilísimo y por él no ha desfallecido el género humano en los tiempos de mayor peligro, ni ésta llegerá en la presente ocasión".

## Reorganización del gobierno japonés

Tokio. — El periódico de Tokio editado en lengua inglesa "The Nippon Times" dice que el primer ministro, Shidehara, se propone reorganizar su Gobierno en vez de presentar la renuncia colectiva a consecuencia de las órdenes de Mac Arthur para depurar las oficinas públicas de indeseables.

La noticia no ha tenido confirmación, pero el diario afirma que ciento siete miembros de la Cámara de Representantes del Japón quedarán eliminados como candidatos en las próximas elecciones por hallarse comprendidos en la citada categoría de indeseables.

## Orden sobre clasificación de trabajadores

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Trabajo sobre clasificación profesional de los trabajadores. Siempre que un trabajador ocupado en una actividad no reglamentada con posterioridad al primero de febrero de 1938, cuya reglamentación no regule los ascensos del personal interesado, estime que la categoría que tiene asignada no corresponde a la función que efectivamente realiza, podrá reclamar ante la Delegación de Trabajo su adecuada clasificación profesional.

Si se tratase de actividad que hubiera sido objeto de una reglamentación que establezca los oportunos preceptos para los ascensos del personal interesado, el trabajador que realice funciones de categoría superior a la que tenga asignada podrá reclamar asimismo ante la Delegación de Trabajo la clasificación personal que le corresponda, otorgándose por dicha autoridad la categoría pertinente, si el interesado le corresponde con forma a las normas reglamentarias sobre ascensos, las que le sean aplicables. De no corresponderle, conforme a dichas normas, tendrá el derecho el trabajador reclamante a la diferencia de sueldo de la categoría que le fué asignada por la empresa y el de la función que efectivamente realice, pero sin ocupar número ni consolidar dicha categoría. En el caso de que los funcionarios técnicos de la Inspección Nacional de Trabajo comprueben que la clasificación profesional de alguno o algunos trabajadores no concuerda con las funciones que realmente tengan encomendadas, podrá

soramiento para el cobro de errores de clasificación hayan incurrido. Ante del inspector producidos en el "artículo" siempre que sea acción de la empresa y por habiéndose en otro caso, el delegado de Trabajo de te escrito-propuesta por tirá los mismos efectos de instancia de los inco-

## El Marruecos (ué arsenal clandestino de armas)

Casablanca. — Se informó ahora los detalles de guerra secreta de Marruecos del "camuflaje" de las unidades del Ejército marroquí, entre julio de 1940 y de 1942.

Había verdaderos clandestinos, y concentración de los elementos se consiguió bajo el control de la Comisión italiana. Solamente los depósitos del Marruecos contenían cerca de mil toneladas de municiones de toda clase individuales automáticas, carros y m. pesar de las numerosas personas que concentración, las Delegaciones jamás consiguen cubrir los arsenales y el control que el daba sin efecto.

Además de estas concentraciones de armas, se habían creadas partes depósitos, mas, disimulados y les, campamentos, aduanas, puestos y casas particulares.

La desconfianza respecto a las tropas marroquíes estaba justificada siendo iniciadas desde que el yor conoció la Es de armamentos que venían del armist. dejado a disposición fuerzas marroquíes, dando la necesidad la defensa de los territorios, diez mil metros fueron ocultos en bosques, en galerías y en las fincas de la región de Sidra y en las zonas de la frontera zarquívir. Una vastión avisaba cuando manos trataban de los depósitos. Estos eran transportados a otros lugares.

## Críticas en Viena autoridades de ocupación

Viena. — La prensa que abiertamente un periódico austriaco las autoridades de la es la que hoy dirige socialista "Arbeiter" las autoridades de esta capital, por el sado, en el Hospital de Hannusch, 600 camas hubieran podido ser perjuicio de nadie hospitales de su na, uno de los cuales, menos, está casi vacío.

Con anterioridad austriaca formuló veladas contra el jo y las autoridades cas.

# Hotel Restaurante

# VASCONIA

Y SU

# Típico CELLER

## UNICOTEN PALMA

### Hoy inaugurado al público

Más de 40 habitaciones dotadas del más moderno confort

Comedor especial para banquetes de boda, bautizos, etc. etc.

Comidas típicas en el original CELLER

Director: D. JOSE MIR

Calle José Anselmo Clavé, 21 y 23 Tel. 3138

# Iglesia española emerge de sus ruinas con una potencialidad sorprendente

Antonio de Texas. — Bajo el «Admirable restauración» efectuada por Fraticio Licitio, «La Voz», periódico de acción Católica y justicia social publica una carta de un chileno residente varios años en Chile, enviada al «Diario Tercera» de Chile, que ha sido contestada por las autoridades, etc. etc. etc. de valor actual en la labor para refutar la que con fines políticos se desfigura aquí la verdadera situación de la Iglesia de Chile.

Sobre todo hay que subrayar la calidad de estas vocaciones, donde no es raro encontrar casos como el del distinguido filósofo Manuel García Morente, recientemente fallecido, que ingresó en el sacerdocio renunciando a una brillante carrera intelectual. La tarea más digna de destacar de los españoles ha sido su acercamiento al obrero en el campo espiritual. La nación evangelizadora es activa y eficaz. En Madrid presencié un espectáculo que diez años antes habría sido inverosímil: Se acercaron a Cerrito de los Angeles, donde los jóvenes volaron la estatua del Sagrado Corazón, una peregrinación de 7 a 8.000 obreros, con un recogimiento y una unión que emocionaban. Hay que decir que una parte muy principal de esta tarea ha correspondido a la Acción Católica.

Refiriéndose a la acción de los capellanes entre la juventud recuerda que las asociaciones organizadas, aún las políticas, acogen con frecuencia las pastorales de los obispos sobre la vida religiosa y moral, como directrices oficiales y cita el hecho de que una publicación juvenil exalta los valiosos efectos que produce en el alma la devoción a la Virgen Santísima para comentar: «Se puede imaginar por un instante a las juventudes de Alemania e Italia meditando sobre estas costumbres cristianas de la pureza y la humildad?» Concluye el documento dando cuenta de la construcción ya aprobada de 85.000 casas para obreros y repartición de haciendas entre campesinos; el impulso al salario familiar, a los seguros sociales y al auxilio a la natalidad. Sobre todo dice Franco ha librado a su pueblo de los horrores de la guerra mundial.

En la juventud continúa la carta — se advierte un creciente interés por conocer y difundir directrices pontificias.

Habla a continuación del Gobierno Español y dice de él que se esfuerza por obrar en todo instante bajo las directrices de los altos principios cristianos y que no tiene reparo en proclamar su reverencia a los derechos de Dios. Una muestra palpable de esta orientación es la Ley de ordenación universitaria, promulgada en el año pasado, donde se reconocen expresamente los derechos docentes de la Iglesia y se cita como norma suprema de la enseñanza española la Encíclica de Pío XI sobre la educación de la juventud.

No debe, pues, extrañar a nadie que una ley semejante mereciera la más satisfactoria aprobación de actual Pontífice, en una carta autógrafa dirigida al Ministro de Educación, don José Ibáñez Martín, lo que contrasta con los países totalitarios que han arrojado contra la enseñanza cristiana e impuesto a través de las escuelas un culto ideológico al Estado y a la violencia. El problema educacional fue a pie de guerra de choque entre la Santa Sede y los gobiernos de Alemania e Italia; aquí, en España, es justamente el punto de unión.

## ALTO MODERNO

El público emocionado celebró ayer nuestra afirmación

**Eran cinco hermanos**

Arce  
BAXTER  
Thomas  
MITCHELL  
SELENA ROYLE  
EDWARD RYAN  
TRUDY MARSHALL

OR: LLOYD BACON

una auténtica joya de cinematografía americana y la más conmovedora película rodada para menores

no estreno en RIALTO

producción excepto únicamente artística

GRAN VALS

bellina de melodías inmortales!

## Acto de clausura del II Seminario de Estudios Sociales

SE DEDICA SENTIDO RECUERDO A ESPAÑA

Habana. — El Segundo Seminario de Estudios Sociales Interamericano ha clausurado hoy sus sesiones en un acto celebrado en el Colegio de Belén.

El Seminario se reunió desde el dos de Enero, con asistencia de 86 delegados de países americanos, colonias europeas y del continente, excepto Brasil, Uruguay y Perú, debido a dificultades de transporte, que ha impedido también la presencia de doce observadores europeos, entre ellos de España. Al final se facilitó un comunicado sobre las conclusiones alcanzadas.

De ellas las más principales son: Propender el acceso de los agricultores a la pequeña propiedad familiar, fomentar diversos tipos de cooperativas cristianas y luchar por la organización de patronos, obreros y artesanos con finalidades cristianas, por un salario familiar decoroso, y reconocer los acuerdos de Bretton Woods, de Chapultepec y de San Francisco, que están de acuerdo con la doctrina social católica; reconocer el peligro que aun exista del imperialismo económico; robustecer el poder económico de las naciones débiles, condenar la discriminación racial y reconocer como completamente necesaria la justicia social, la caridad y demás principios tendientes a la mejora social de las clases trabajadoras.

## Mannerheim salió del hospital

Helsinki. — El Presidente de la República finlandesa, Mariscal Mannerheim, ha salido hoy del hospital, donde fue examinado con todo detenimiento por los especialistas. Se espera que sea publicado, en breve, un comunicado sobre su estado de salud.

Helsinki. — El parte facultativo, suscrito por cinco médicos, dice que la enfermedad que padece el Presidente de Finlandia, mariscal Mannerheim, es una úlcera en el duodeno.

Palabrearon diversos congresistas y cerró el acto el dirigente de Acción Católica don Valentín Arenas, quien dedicó un recuerdo a España calificando de renegados de su origen a quienes no tienen el orgullo santo de su ascendencia española.

## El precursor de la bomba atómica bajo la custodia de los ingleses

Washington. — Se ha revelado que Otto Hann, hombre de ciencia alemán, Premio Nobel de Física y uno de los precursores de la bomba atómica, se encuentra bajo la custodia inglesa desde la primavera pasada a raíz de su detención por los británicos en Alemania.

Hann fué el primero en dividir el átomo del uranio y demostrar las posibilidades de relación en la cadena de la idea básica, que se utilizó después para producir la bomba atómica que destruyó a Hiroshima.

# LA PAZ EN CHINA

Chungking. — Los representantes del Gobierno chino y de los comunistas han ordenado el inmediato cese de las hostilidades entre las fuerzas armadas de ambas partes.

Marshall, que ha actuado como mediador.

Esta orden — dice la Reuters — se ha dado a continuación de las cuatro reuniones celebradas entre Chang Chuan y el general Chou En Lai, jefe comunista, y el embajador de los EE. UU.

Chungking. — Chang Kai Chek ha inaugurado la Asamblea Consultiva con el anuncio del programa de los cuatro puntos que restablecerá la libertad política en China, colocando a los partidos políticos en el mismo nivel de igualdad en un Gobierno democrático.

# NOTICIAS DEL EXTRANJERO

## SE DESMIENTE SE RETIRE EL PRESIDENTE SR. RIOS

Santiago de Chile. — El Secretario General del Gobierno ha desmentido que el Presidente de la República Sr. Ríos se iba a retirar temporalmente del poder por motivos de salud, según rumores insistentes que han circulado.

Se ignora si en tal medida entrarán los que han contraído matrimonio con mujeres argentinas.

## PROBABLE CONFERENCIA INTERAMERICANA DE CARÁCTER MILITAR

Río de Janeiro. — Por referirse a la posibilidad de convocar una Conferencia interamericana de carácter militar el Ministro de la Guerra brasileño S. Goes Monteiro, ha expresado al diario "Da noite" que dicha conferencia quizá sea una necesidad inmediata, debido a la situación resultante de la guerra.

## FUSIÓN DE DOS ENTIDADES DE PERIODISTAS INGLESES

Londres. — La Unión Nacional de Periodistas, con 8.000 afiliados y el Instituto de Periodistas Británicos, con 2.000, han decidido fusionarse. Durante algún tiempo existió una gran rivalidad entre estas dos organizaciones. La Unión Nacional es un sindicato afiliado al Congreso de Sindicatos y no pueden pertenecer a ella directores ni gerentes y el Instituto es un organismo profesional que tampoco admite gerentes y directores entre sus miembros.

## RIÑA ENTRE SOLDADOS NORTEAMERICANOS Y FRANCESES

París. — Dos grupos de soldados franceses y de los EE. UU. han reñido la pasada noche en una calle de Marsella, los cuales se agredieron con armas blancas y a puñetazos.

## Información nacional

### IMPOSICIÓN DE LA MEDALLA MILITAR AL CONTRALMIRANTE GENEVA

Madrid. — En el despacho del Jefe del Alto Estado Mayor Central, Teniente General Orgaz, se ha celebrado esta mañana el acto de imponer la Medalla Militar al Contralmirante Geneva por los méritos contraídos durante la guerra de liberación.

### REPRESALIAS EN AUSTRIA CONTRA LOS QUE PERTENECIERON AL PARTIDO NACIONALSOCIALISTA

Viena. — Austria va a expulsar de su territorio a todas las personas que fueron miembros del partido nacionalsocialista alemán antes del Anschluss, según se ha declarado oficialmente en el Ministerio del Interior austriaco. Dichas personas mantendrán su nacionalidad alemana, sin poder obtener la austriaca.

### MARIO CABRÉ, AL SER DADO DE ALTA, HACE UNA OFRENDA A LA VIRGEN DEL ROCÍO

Sevilla. — Mario Cabré, que se encomendó a la Virgen del Rocío cuando sufrió una cornada rodando una película, en un cortijo sevillano, al dársele de alta en la clínica, ha hecho una ofrenda a la Virgen y se ha inscrito en la Hermandad rociera, que tiene su sede en esta capital.

### EN SEVILLA CONTINUA LA ELEVADA CIFRA DE NATALIDAD

Sevilla. — Continúa la elevada cifra de natalidad. Ayer se anotaron en los cuatro Registros Civiles de la capital 33 nacimientos y sólo 15 defunciones.

### EN SEVILLA CONTINUA LA ELEVADA CIFRA DE NATALIDAD

En cambio sólo se registraron dos matrimonios, cifra extraordinariamente exigua con relación al censo sevillano.

### PROXIMA REPATRIACION DE LA DOTACION DEL ACORAZADO ALEMÁN "GRAF SPEER"

Buenos Aires. — De fuente fidedigna se sabe se hallan casi terminadas las negociaciones para la repatriación de más de novecientos miembros de la tripulación del acorazado alemán "Graf Speer" que fué hundido por su propia dotación frente a Montevideo.

### MUERTOS POR EMANACIONES DE GAS

Barcelona. — A consecuencia de emanaciones de gas, habidas en su domicilio, fueron encontrados muertos el industrial don Juan Casamitja y su esposa Rosa Codina.

# Sesión inaugural de la O. N. U. El periódico londinense "Catholic Herald" defiende a España

## EL PRESIDENTE DE LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS ES UN BELGA

Londres. — El Presidente de la Organización de las Naciones Unidas es Paul Henry Spaak, ex Ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica desde 1938.

Cuenta 47 años de edad y su elección significa el reconocimiento de dos puntos esenciales: la importancia de la juventud en el nuevo mundo y el interés que se concede en la Asamblea a los pequeños países.

Spaak ha dedicado toda su vida a la política.

Su madre fué la primera mujer belga que desempeñó un puesto de senador.

Desde 1938 a febrero de 1939, fué Jefe del Gobierno y anteriormente presidió la Conferencia de las nueve potencias que se celebró en Bruselas.

Fuó elegido diputado por el partido socialista en las elecciones de 1932.

## DISCURSO DEL PRESIDENTE PROVISIONAL SR. ZULUETA

Londres. — Al iniciarse la sesión inaugural de la Asamblea General de las Naciones Unidas el Dr. don Eduardo Zulueta, Presidente provisional de la misma, pronunció un discurso y entre otras cosas dijo:

Determinados a salvar a las generaciones venideras de los estragos de la guerra que por dos veces en nuestra vida ha traído penas sin nombre a la humanidad e imbuídos de consiente fe en la libertad y la justicia hemos venido a esta capital británica, hondamente señalada con el sello de heroica majestad, para constituir la Asamblea General de las Naciones Unidas y dar comienzo auténtico y sinceramente a la aplicación de la Carta de San Francisco. Es un deber arduo y difícil, pero un deber que podemos y debemos cumplir sin demora porque el mundo entero está pendiente de nuestras decisiones y con comprensible ansiedad vuelve los ojos hacia nosotros para que resolvamos nuestros problemas.

Cinco grandes potencias, en virtud de los artículos 24 y 27 de la Carta y de la naturaleza de las cosas, tendrán la responsabilidad principal en el mantenimiento de la paz y la seguridad.

Con arreglo al artículo segundo de la Carta, la Organización ha de basarse en el principio de igualdad soberana de todos sus miembros, y ello no es incompatible con el hecho de que las naciones que tengan mayor responsabilidad en el mantenimiento de la paz sean las que mayores recursos tengan al efecto.

Que ese principio no es letra muerta en la Carta, que no le quita fuerza el reconocimiento de esa otra verdad elemental, lo demuestra el hecho de que el privilegio superior de la inauguración de la Asamblea, que comprende a tantas personalidades eminentes haya recaído en el oscuro delegado de una pequeña República hispánica que no tiene pretensiones de fuerza militar o de poderío económico, pero no es la menos orguosa de su estructura legal, de su organización democrática, y de su amor a la paz.

## EL DISCURSO DE BIENVENIDA DE ATTLEE

Londres. — El Primer Mi-

nistro británico, Clement R. Attlee, pronunció un discurso en la sesión inaugural de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas.

Entre otras cosas, dijo: Tengo un gran honor al dar hoy la bienvenida, en Londres, a los delegados de las Naciones Unidas, reunidos en la Asamblea General.

En primer lugar, quiero dar a usted Señor Presidente, las gracias por su discurso y hacer constar el reconocimiento que todos los delegados sienten hacia usted, por sus esfuerzos, coronados por el éxito, al frente de la Comisión preparatoria.

Ya he dicho que era para mí un gran honor saludaros en Londres. También quiero decir que haré toda clase de esfuerzos para que os sintáis como en vuestra propia casa en esta ciudad, que es nuestra capital, para que podáis hablar con tanta libertad como si os hubiérais reunido en un territorio bajo el control internacional.

Anoche escuchamos el alocución de Su Majestad el Rey, en el cual nos presentó en pocas palabras la naturaleza de la tarea que tenemos que cumplir. Nos damos cuenta de que ahora, quizá como nunca, la humanidad se ve enfrentada con una decisión.

En el caso de una tenebrosa guerra mundial, el largo progreso ascendente de la civilización podría quedar detenido por generaciones completas y eliminado el trabajo de hombres y mujeres durante siglos.

La solución del problema de la paz y de la guerra es más urgente y vital que nunca. Vivimos una nueva era. El perfeccionamiento de las potentes armas destructoras que operan a larga distancia han desvanecido la ilusión del aislamiento.

La bomba atómica constituye el último de una serie de avisos a la humanidad, que dicen que, a menos que las fuerzas destructoras puedan ser

ninguna nación que se precie ha sido afectada por una presión externa.

El editorialista concluye con un elogio de la figura del Caudillo.

Francisco, dice, fué el español indicado por la Providencia y escogido por los hombres para liquidar un período catastrófico de la historia de España: período que se caracterizó por la guerra civil que la segunda República hizo inevitable, entregando la nación a la de-

magia sin frenos, caracterizada por los asaltos, incendios, asesinatos y demás desmanes.

Ya vemos como los rusos y sus agentes españoles estaban dispuestos a tomar posesión de España, pues la lucha comenzó con la conquista inmediata del poder a manos del Embajador soviético en Madrid, cuyo título era el de un verdadero Virrey de España, según la expresión justa de Luis de Araquistain.

A Franco fué encomendada la misión de liquidar la segunda República española, cuyo hecho más importante fué la guerra civil con su cortejo de asesinatos, incendios y destrucciones.

Este es el altísimo servicio que le debe aun España a Franco.

Fallecimiento de dos confenarias

Oviedo. — En Lugo de Illana ha fallecido Joséfa Rodríguez a los 103 años de edad y pocas horas después falleció José Prado Prado, de 104.

Ambos conservaron sus facultades mentales hasta la última hora y murieron los dos de ataque de apoplejía.

controladas, las regiones más civilizadas de la humanidad pueden quedar convertidas en ingentes montones de ruinas.

He acogido, pues, con satisfacción el acuerdo de confiar el control de la energía atómica a una Comisión de la O.N.U.

A los pueblos del mundo corresponde decidir entre la vida o la muerte, por medio de sus representantes. Hoy más que nunca el mundo necesita estar unido.

Para el hombre de la calle la inseguridad de la economía es más constante y más agobiante que la sombra de la guerra. Será preciso convenir a cada individuo de que en esta Asamblea lo que se discute tiene interés para todos y afecta a todos los hombres, mujeres y niños.

Sin justicia social y sin seguridad no hay verdadero fundamento de la paz, pues es precisamente entre los desamparados socialmente, entre los que no tienen nada que perder, donde los fascistas y los agresores reclutan sus seguidores.

Creo, por tanto, que aunque es importante la labor del Consejo de Seguridad no es menos vital convertir el Consejo Económico Social en un eficaz instrumento internacional.

Finalmente, veamos claramente cual es nuestro objetivo final. No se trata meramente de la negación de la guerra, sino de la creación de una seguridad y libertad mundiales gobernadas por la justicia y la ley moral. Deseamos la supremacía del derecho sobre la fuerza, y el bien general sobre los fines particulares y parciales.

No debemos olvidar que millones de hombres y mujeres valientes han sufrido y muerto para que nosotros podamos vivir. Teniendo en cuenta estos sacrificios, a nosotros nos toca ahora demostrar que no somos menos valientes, al acometer esta gran tarea. Tenemos que triunfar y triunfaremos.

# España fuera de España

## FRANCIA NO ADMITE EN SU TERRITORIO A GIRAL

Nueva York. — El Gobierno francés, dice la Reuter, ha informado al Jefe del llamado Gobierno republicano, español en exilio, Sr. Giral, que considera inoportuna, en las actuales circunstancias, su visita a Francia.

Giral y Martínez Barrio siguen en Nueva York sin obtener el visado del Gobierno francés para su entrada, situación que Indalecio Prieto ha calificado, en Méjico, de poco airosa, agregando irónicamente que se debía a la rigidez de la investidura de sus cargos.

Giral se ha negado a comentar estas palabras de Prieto alegando que en estas circunstancias no quería entrar en polémicas con aquél.

## UN ARTICULO DE "A VOZ" ELOGIANDO EL SERVICIO PRESTADO POR FRANCO

Lisboa. — "A Voz" se ocupa nuevamente del problema español.

Luego de preguntar quien otorgó a Inglaterra el derecho de tallar la redumentaria política de otros pueblos, "A Voz" recoge la afirmación del "Observer", según la cual

## Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

**Educación Nacional.** — Decreto regulando la provisión de cátedras y auxiliares vacantes en las Escuelas de Comercio y Peritos industriales.

**Industria y Comercio.** — Orden dictando instrucciones complementarias sobre la contratación de cáñamo y sus manufacturas.

**Administración Central.** — **Justicia:** Se anuncia un curso de provisión ordinaria de notarías correspondientes a los grupos y en los turnos que se expresan.

Londres. — Bajo el título "España en la nueva Europa", el periódico católico londinense "Catholic Herald" publica un ardiente editorial en defensa de España, en el que enjuicia con la máxima severidad la conducta del Gobierno francés. Por considerarlo como una exposición exacta del sentimiento de los católicos ingleses y de otros muchos que, sin ser hermanos del pueblo español en su fe romana, sienten la injusticia del predicho ataque que se le quiere dar, lo traducimos en toda su integridad.

"Ante la necesidad de la Unión Occidental, confesamos que no comprendemos la nota del Gobierno francés a los Gobiernos de Washington y de Londres sobre el problema de las relaciones con Francia. Esta constituye, más aún que una maniobra, un embrollo de la cuestión.

De fuente fidedigna generalmente, sabemos que Francia está preparando la ruptura de relaciones con España, con lo que espera, que a los ojos de Inglaterra y Norteamérica "desaparezca de la escena el general Franco", valiéndose de la casta expresión que utiliza el corresponsal del "Times".

Francia está dispuesta a admitir miembros individuales del "Gobierno exilado" de Méjico, como también de las Cortes, "para explorar los contactos que puedan tener éstos con la oposición interior de España". No se sabe exactamente que individuos creen los franceses más útiles para utilizar su país como arsenal y base para la acción clandestina contra el Gobierno español. Ni han sido aparentemente si quiera atendidos los deseos del pueblo español en la presente hora.

Todo el futuro de España, el bienestar de su pueblo y las aspiraciones propias del mismo, pretenden ser aparentemente decididas por medio de una desautorización política hacia el Gobierno que mantuvo

el orden y la neutralidad en el sector decisivo de la Guerra Europea, con ella uno de los del Mediterráneo. No decir que el disgusto hacia Franco no fuerza que el que pite un español-haun francés como Maun Seguramente es la za de los hechos.

Fuera de España política de oposición que está lejos, ficada. Interiormente clara que Francia a ner las riendas de las manos hasta que el sucesor convenga.

Cuál haya de ser materia que han de mismos españoles, ceses, a los años los ingleses La tar la presente hora, con Franco en la Unidad Occidental: España está cho al dema dar e ración. Y nuestra ayudaría.

Sólo en una España aspiraciones sean te logradas, pueden se los frutos de gracia de las que ramos en el Oeste, no olvidemos que si de Franco el cambio está mucho más ligros".

## Morgan tenía

### MEDIDAS QUE SE TOMARÁN RESPECTO A LAS DECLARACIONES JUDICIALES

Londres. — El "servador" "Yorkshire" dice que está demostrado que los judíos están en Alemania, lo ejercer gran influencia no tenga que abar cargo de la UNRRA llamado a Londres, mente por haber otras, la afirmación vimiento migratorio.

Las autoridades del diario, han tem en el asunto y hoy quedará profico por las carreteras a todos aque estén autorizados a lización.

Los judíos serán en las fronteras los campamentos que se determinen ellos.

El mando ruso de dev lver a to que se han acum zona de ocupación res que los señ tras que los franc tánicos fijarán doras y rechazarán a los ram llegar ulterio mil

## La colonia española en Tánger extiende adhesión al Gobierno al Jefe del

Tánger. — Con las festividades de Año Nuevo, el de España, recibe el saludo a la cual la cual manifestó mente su adhesión a la t hacia el Gobierno, a l Estado español, ez P lleno de fervor pa verdadero entusiasmo. Al final, el C de entregó a las fanos de los mil les, los donativo bía concedido el